

GAZETA PLOIESTILOR

COTIDIAN LOCAL DE INFORMAȚIUNI

Director
Gheorghe ComarnicEXEMPLARUL
1
LEU

Abonamente pe an Lei 300. Jumătate an Lei 160

Redacția și Administrația:

Autorități, Instituții pe an lei 2000 Publicitate după tarif.

Str. Regina Maria No. 10 Telefon 2118

Ploeșteni,

S'a deschis frumoasa grădină de vară

La Marinaru

In fața Halelor

VINURI NATURALE ȘI FRIGURI
NEINTREGUTE

14 Ani dela moartea lui TAKE IONESCU

Măine 21 Iunie se împlinește 14 ani dela moartea marelui bărbat Take Ionescu.

Lipsa lui în aceste timpuri grele, întreținuți fără noastră, s'a resțimțit și se resțimție acum mai mult ca ori când. Pentru că în viața sa, el a fost un îndreptar al pașilor făcuți pe tărâmul politic și cultural, mai ales pe acel Național, fiind factorul principal care a avut un rol însemnat în opera cea mare de întregire a neamului.

Judecata lui vastă, înbinată cu ideile sale scilpitoare, dădeau cuvântului său puterea de convingere care ferma și subjuga, chiar pe adversarul său.

Cuvintele sale vibrante, — pline de logică și de elocință — stărneau în parlamentul țării ca și la bara justiției, sau la intrările publice, un entuziasm de nedescris. Cu drept cuvânt i se spuse — încă din tinerețe, — la începutul carierei sale de avocat „gurită de aur”. Nimeni altul nu l'a eclipsat.

Rare ori în parlamentul nostru se întâmplă să mai fie o atmosferă atât de senină și înaltă toare, ca atunci când Take Ionescu, vorbea așa cum numai el știa meștesugul vorbirei.

Instrucția publică a țării, a călăuzit enorm de mult de pe urma acțiunilor lui Take Ionescu, întru: că a fost primul departament, în care el a debutat ca Ministru și pe care porțofoliu l'a deținut și onorat cu destoinicie un timp mai îndelungat.

Un mare merit a lui Take Ionescu, este că mult timp — în calitate sa de Ministru al Instrucțiunii — a subvenționat Școalele Românești din Macedonia și Ardeal, chiar fără știrea lui Dimitri Sturza, fostul Prim Ministru de pe atunci.

Semnalul adevăratei democrații, în țara noastră nu s'a cunoscut și simțit bine, până la începutul anului 1908 de cât atunci, când sub șefia sa a luat ființă partidul Conservator-Democrat.

Rotul covârșitor pe care acest partid l'a avut în stat. În timpul cât a dănuit și până la moartea șefului său, e destul de cunoscut ca s'a mai insistat asupra lui.

Ca arbitru împăciuitoar, în conflictul grav iscat între Turci și Greii, Take Ionescu, a a ut un rol hotărâtor și o strălucită reușită. În călătoria de informațiuni ce a întreprins-o în acel timp în Balcani, i s'a făcut primiri triumfale, atât la Constantinopol, cât și la Atena în special.

Acțiunea înarmată, a României, întreprinsă contra Bulgariei, ca și frumoasele rezultate obținute de noi, în urma trativelor de pace dela București, din vara anului 1913, tot lui Take Ionescu, i se datoresc în mare parte.

Prin sugestivele articole publicate în mai toate cotidianele din țară și străinătate, ca și cele din ziarul „L'Independence Roumanie” al cărui director era Take Ionescu, știu să țină pururi treaza la conștiința, ori că-

ru Român, din ori ce colț al lumii, dragostea și dorința vie pentru împlinirea idealului nostru național.

Ca fost ministru Plenipotențiar al României la Londra, ca Președinte al Comitetului Național Român, din Paris în 1917—1918 și în special ca Ministru de Externe al României, Take Ionescu, era foarte bine cunoscut de către toți marii oameni de Stat străini, cu cari avea întinse și cordiale legături de prietenie.

În Apus era considerat ca mare bărbat de Stat European, așa cum în dese rânduri și în diverse ocazii s'a exprimat despre el — fără să-l fi cunoscut cel puțin personal, atunci — defunctul George Clemenceau mare bărbat de Stat Francez.

Take Ionescu, a fost promotorul ideii punerii bazei solide a „Micii Antante” alături de amicii săi: Benesi și Pasici, pe atunci, Miniștri de Externe ai Cehoslovaciei și Jugo-Slaviei.

O ultiua și prețioasă bo-

bă de mărgăritar, a înșirăto decii pe lungul fir de însemnătate opere — național-patriotice — înfaptuite de el și prin care a asigurat temeinic — și după moartea sa viitorul sigur al României și putem spune și al celor două allate, numite mai sus.

Și totuși omul acesta, providențial pentru noi și înegalat de altul, în toate domeniile activităților sale de mare bărbat de Stat Român și European, a suportat stoică, multe amarăciuni în viața sa și ca culme, n'a putut să fie Prim ministru al României de cât o singură luna de zile — (18[XII]1921 — 17[I]1922).

Prin luna Aprilie, acel an Take Ionescu pleacă deziluzionat în Italia, unde fatal se îmbolnăvește de anghină pectorală și moare la Roma, — leaganul latinității noastre, — la 21 Iunie 1922, la vârsta de 64 ani, departe de țara sa pe care a iubit-o, servind-o și aparând-o în toate ocaziunile, „când i s'a dat prilejul”, cu tot devotamen-

mul sincer al inimii sale de mare și bun român.

Și acum, ne înțioara cumplit gândul aducerii aminte, impresiei profunde, produse atunci, în sufletele tuturor Românilor, la primirea vestei despărțirii — premature a astrului nostru solar „Take Ionescu”, veste, care pentru noi a fost întocmai ca un formidabil trasnet picat peste unul dintre cei mai falnici stejari a-i codrilor patriei noastre.

Cu inimile pline de îngrijorarea timpurilor de azi — cu adărua pioștate — sa ne plecăm genușchii la mormântul unuia dintre străluciții filii al țării noastre născut spre mândria noastră în Ploești.

Ath. Păunică Nicolae-Păunescu

Membre în comitetul central de conducere ale Ateneelor populare „Pravhoa”, „Ch. Cosbuc” și „L.A.R.”

Take Ionescu

Take Ionescu a făcut parte din oamenii mari ai epocii, a fost omul providențial, animatorul și creatorul unei generații românești, ale lunii întregi. Chiar George Clemencau, fostul prim Ministru al Franței, în ziarul său „L'Homme Enchainé” pe când nu-l cunoștea personal l'a numit marele și bunul european.

Take Ionescu s'a născut în Ploești, în anul 1858, Octombrie 13. A fost fiul lui Gheorghe Ioan și al Eufrosinei Ioan Părinții lui Take Ionescu făceau parte din mica burghezime, tatăl marelui om politic făcea negoț cu cereale. De la mama sa a moștenit spiritul vici și păunzător o nuanță de feminizată sufletească, iar de la tatăl său, tenacitate, stăruința fermitatea și voința.

În tovarășia fraților și a copiii din vecinătatea lui „Take” s'a jucat în grădina din spatele casei părințești, sau pe piața „Cuza Vodă” dar era mai mult siluit să la parte la jocuri, edel știrea lui era acela a unui

Impunătoarea întrunire tineretului valah ploeștean

Defilarea pe str. Romană, masa comună cuvântărilor

Aseară la ora 8 a avut loc la clubul central din orașul nostru adunarea tineretului ploeștean din Frontul Românesc după care în coloană de marș în frunte cu d. av. Ivăncău și întreg biroul de conducere au pornit pe str. Romană și Negustori spre grădina d. lui Măcinic din str. g-ral

Dragalina unde s'a servit o masă comună.

Pe tot parcursul tineretului au ovționat ziarul „Universul” și „Porunca Vremii” înfărdând presa jdovească din Săringar și pe conducătorii ei. La masă, naționalistii au fost distrați de coracompaniat de orchestra tineretului din suburbia

St. Vasile.

Seria cuvântărilor o începe d. MIELU PETRESCU, vicepreședintele al suburbiilor St. Vasile care mulțumește conducătorilor pentru prezența lor în mijlocul tineretului asigurându-l că tot timpul tineretului va fi

(Continuare în pagina 4-a)

(Continuare în pagina 4-a)



S P O R T

Oficios al F.R.F.A. districtul Ploiești, conform procesului-verbal No. 3 din 23 Martie 1936



Azi 20 Iunie, „Ziua Sporturilor”

Cupa Provinciei

Reprezentativa Bucu- rești-Reprez. Moreni

Duminică pe terenul societății Astra-Română din Moreni, se dispută matchul între reprezentativa București și reprezentativa Moreni, partida contând pentru optimele de finale ale Cupei Provinciei.

Partida care va fi spectaculoasă va mulțumi pe sportivii din Moreni. Ambele orașe au format echipe fiecare cu pretenția de a eși învingătoare.

Lotul Morenilor este format din jucătorii echipei Astra-Română Moreni, care sunt proveniți dela cluburile divizionare din Ploiești.

Echipele Bucureștiului este formată din trei jucători dela A.S.C.A.M. doi dela Cormen, unul dela Sportul Muncitoresc „unul dela Venus, doi dela Telefoane doi dela Unirea-Tricolor și doi dela Turda.

La arbitrajul d-lui Traian Stoienescu-Ploiești echipele se vor alinia astfel:

București. Constantinescu, M. Petrescu, Andreescu, Constantinescu, Covaci, Giorghian Schelder, Stancu Nistor, Șta. nescu N., Ștefănescu, Valico I Moreni. Simi, Neagu, Va-

sile, Gon, Kiss, Anastasescu Gheza. Stili, Violani Schuster, Marin.

În urma victoriilor răsuntoare ale Astei-Române astăzi Reprezentativa Moreni

nu credem să cedeze atât de ușor echipei mai tehnice.

Prinsimplo impresie că nu avem niciun criteriu Bucureștilor își va adjudeca victoria la un punct diferență.

Reprezentativa - Câmpina - Repre- zentativa Ploiești

În cadrul Cupei Provinciei se dispută Duminică 21 Iunie pe arena Principesei Ileana partida între reprezentativele orașelor Ploiești și Câmpina.

Republicani, vor cu orice preț să dispună de Câmpina pentru a șterge înfrângerea pe care a luat-o anul trecut tot în cadrul Cupei Provinciei dela câmpineni

În vederea acestui match ambele echipe au făcut pregătiri asiduue.

Câmpina a jucat joi cu Steaua Română Câmpina, iar Ploieștenii au făcut doua antrenamente cu echipele divizionare ale orașului primul antrenament l-a făcut în compania Prahovei o echipă de rezervă întărită cu trei jucători dela L-a de care a fost învinsă cu 4-3, al doilea antrenament l-a avut în compania primei garnituri a clubului Tricolor C.F.P.V. de care a dispus cu 2-1. Tricolor C.F.P.V. a aliniat echipa cu noile achiziții.

În urma acestor antrenamente reprezentativele orașelor se vor întâlni în formașia următoare.

Ploiești. Turcu, Coca Bărașcu, Gh. Niculescu, De-

lușă, Mielu Vasilescu, Popa, Mircea Enescu, Bornac, I. Benzina, Niculescu, (Chibrit)

Rezerve. Bibi Ștefan, Constantinescu Spirea, Petrescu Gh. Cristescu Ion.

Câmpina. Cristea Vișek, Carmalau, Galățeanu, Faniea Silviu, Nae Gheorghiu, Popa Victor, Bertescu, Chițu, Brațila II.

Partida va fi condusă de d. Vlahu Manole-Bioila.

Matchul care va fi atrăgător din cauza rivalității care există între cele doua orașe și mai ales forțele sensibile egale ale protagoniștilor, se va termina cu victoria republicanilor, care va juca stertu de finală cu învingătoarele partidei Braila-Galați.

VIZITAȚI RESTAURANTUL VISARION

Vinari excelente, gustări fine și mese copioase lângă

Hotel Unirea

Ploiești

BOX Gala dela 28 Iunie

Se va disputa semifinala, campionatului național la categoria ușoară

La reuniunea organizată de Box-Club Prahova la 28 Iunie a. c. este programată întâlnirea între profesioniștii săteii,

Aurel Climan cu Benjamin Adamla

match în 10 reprize a 3 m.

Invingătorul acestei partide va trage cu Lucian Popescu, campion național la categoria ușoară.

Al doilea match al serii va opune pe

Marin Gașpar lui Alexandru Bușcan

match în 8 reprize a 3 m.

Alexandru Bușcan, unul din vechii ași ai ringului ro-

mănesc, care după o lungă absență după ring, va trage Duminică cu Marin Gașpar.

Marin Gașpar, unul din cei mai buni produși ai sălii Turda, și una din speranțele ringului românesc, care după turneul echipei amatoare a României la Olimpiada dela Berlin și după matchul de box amator, România-Austria, va trece la profesionalism, activând în limitele categoriei cocș.

Reuniunea va fi completată cu 6 partide amatoare între cei mai buni elevi ai sălii, care vor trage cu speranțele săliilor bucurestiene.

Informațiuni Sportive

D. Sica Zaharescu, secretarul clubului Prahova, activează în mod amplu în grăuă mistune pe care o are, astfel prin ajutorul d-lui vicepreședinte al clubului, Tudorică Ionescu, administrator financiar a obținut pentru Rohat, excelentul fundaș al Prahovei, un serviciu la Stat.

În urma acesteia, Rohat va declina oferta clubului Lupenl.

Eri, la antrenamentul Prahovei pe arena Condor, o echipă de copii (pitieli) a fost în șah echipa magistraților. Securul a fost 2-2, dela magistrați au înscris Ghiocel și Capeleanu.

Radu, excelentul șutur al Prahovei, a optat pentru clubul Astra-Română

Boldești. În urma acestei demisii Prahova va restimul mult timp lipsa lui în echipa, iar gruparea achiziționară, a acaparat un jucător excelent, care promite mult.

Titu Georgescu, simpaticul și talentatul jucător al Prahovei s'a restabilit după o boală lungă, reluând antrenamentul și duoa toate probabilitățile va juca în noul sezon.

Fostul Olimpist Lighner, antrenorul și jucătorul clubului Astra Română-Boldești și-a fracturat piciorul la o ciocnire cu Dudaș de la Astra Română-Ochertu, la matchul de Dumineca.

Box

Reuniunea internațională programată la sfârșitul acestei luni la Arenele Romane, Gh. Popescu campionul României la categoria pans, maestrul sălii Box-Club-Prahova, va trage cu egalul lui Toma Aurel, belgianul Matchens.

Gh. Stamate nu va mai boxa cu Alexandru Bușcan pe motiv că are burșă mare.

150.000 Lei cere Peppi Decico pentru matchul cu Toma Aurel, pentru campionatul Europei la categoria cocș.

Citiți Veac Nou



**RADIO-ROMANIA SI
RADIO-BUCURESTI**
si Iunie 1936

7.30. Deschiderea emisiunii, Gimnastică, ritmică, Radio-jurnalul I, Concert de dimineață (discuri), Staturi gospodărești și medicale.
8.30. Inchiderea emisiunii.
11.30. Clopote.
11.35. Predică de pr. Grigore Cristescu.
11.50. Muzică religioasă (discuri).
11.55. Cronica vieții religioase de Gh. Cronj.
12.10. Concert religios — Corul Bisericii Domnița Bălaș, cond. de I. Chitescu.
12.40. Ora. Cota Dunării, Calendar comemorativ.
12.45. Concert de prânz — Orchestra Grigoraș Dinicu.
13.25—13.35. Culturale, Sport.
13.40. Continuarea conc.
14.15. Radio-jurnal.
14.30. Continuarea conc.
15. Cunoștințe folositoare de Al. Cazaban.
15.15. Muzică românească, Traian Naldin (muzicuță).
15.30. Ing. Cristea Niculescu de vorbă cu sătenii.
15.45. Gazeta sătenilor de Victor Ion Pops.
15. Concert de muzică populară — Taraful Ionii Bădița.
Radio România și Radio București
18.30—19. Matchul de fotbal pentru Cupa României.
Radio România
19—18.40. Continuarea transmisiunii matchului pentru Cupa României.

La Școala de fete nr. 4 din localitate, s'a deschis o frumoasă expoziție de lucru manual.

Spectacolele

zilei

Roxy :

„Cine a ucis” cu Ginger Rogers, Warren William, Mary Astor și copilășul cu Dickie Moore.

Capitol :

„Demonul” cu Rober Arstong și „Când Iliacul înflorește” cu Richard Tauler.

Clasic :

„Dragoste canadiana” cu Paul Hörbiger, Dorit Crysler și Harold-Paulsen și «Misterul unei nopți» cu Roleta Young Warner Oland Ronald Kolman.

Scala

„Lac aux dames” cu Simone Simon și Jan Pierre Aumand.

Bulevard :

„Farmecul Tinereții” cu Simone Simon, Jan Pierre Aumand și Raymond Roulan.

Gimnaziul de băieți Nicolae Bălcescu, va organiza o frumoasă serbare de fine de an, pe ziua de 24 Iunie a. c.

Expoziția Șc. nr. 11 de fete, se va deschide oficial pe ziua de 24 Iunie a. c. la ora 9 jumătate a. m.

Duminică 2/ Iunie a. c. orele 8 jumătate seara în Amfiteatrul liceului Sf. Petru și Pavel va avea loc un frumos concert artistic, muzical și religios, în folosul „Mănăstirei Suzana”, sub patronajul d-lui Prefect, și cu binevoitorul concurs al Sf. S. Protopopul Județului și al „grupării femeilor Roșine”.

Vor cânta d-nele Tana Nanescu și Lizette Georgescu dela Opera Română, precum și corul catedralei Ploiești de sub conducerea d-lui Comișel, iar distinsul literat d. Radu Cosmin va ține o conferință.

Atențiune!

A apărut

**Inființarea, organiza-
rea și funcționarea
unei mari Centrale
Cooperative.
Studiul de Contabi-
litate și Tehnică Ban-
cară.**

de Gh. P. Cârstoiu

Profesor
Târgu-Jiu

De vânzare la Redacția
Ziarului **PREȚUL LEI 90**

Depozit de fierărie veche

Nae Grigorescu

Str. Ulieșu 12



Cumpără : Fier vechi 1 leu/kg. ; fontă 3 le/kg. ; tablă subțire 0,60 le/kg.

Cel mai mare și mai bine asortat cu tot felul de materiale



Sucursale : Brașov, str. I. G. Duca No. 239 — Târgoviște, str. Mihai Bravu No. 28 — Buzău str. Vulcan No. 1

După ce își taie piciorul este dat și în judecată

Intr'unul din numerile trecute ale ziarului nostru am anunțat că soldatul Petcu Alexandru din Reg. 32 Dorobanți, pentru a scăpa de armată și-a pus piciorul drept pe șine înaltea trenului de marfă ce mergea spre spre stația Ploiești Nord care i l'a amputat complet. Organele militare au hotărât că după ce se va vindeca să fie trimis judecătoresc pentru mutilare cu voință asupra propriei persoane și sustragere dela obligativitatea serviciului militar.

Fabrica de sticlărie

Com. BUCOV

Nae Grigorescu

Biroul central : Str. Ulieșu No. 12 — Ploiești

Doctrina secretă

sau cultul lui Lucifer

de Ștefan Bucia

IX

Corporațiile masonice în Germania

La sfârșitul secolului a XIII-lea exista în Germania un număr important de loji, compuse de către lojile din Anglia. Unora dintre aceste loji, cele din Anglia le recunoscuseră superioritatea, dându-le titlul de „Mare Loje”. „Marele loji” erau în număr de cinci: cele din Köln (Colonia), Wlen, Zürich, Strassburg și din Magdeburg. Toate aceste loji, sau „mari loji” aveau sub ascultare lor altele mai mici. Una din ele, cea din Köln ajunsese cea mai importantă, astfel că i se dădu sub ascultare pe cele din Belgia și o parte din cele franceze (în special pe cele de pe lângă granița Germaniei). Pe la sfârșitul secolului XIV-lea, credința se răci, din cauza

abuzurilor clericilor, celace avu ca urmare stagnarea lucrărilor unui mare număr de biserici, cari se executau de către aceste corporații 1).

Reforma lui Luther avu o influență deasemenea mare în stagnarea lucrărilor, celace făcu ca, o mare parte a corporațiilor să se descompună și să se desorganizeze.

Câteva lămuriri

Intr'adevăr s'au descompus unele corporații, din cauza reformei luteranene. Insa, trebuie știut că s'au descompus acelea cari urmăreau un scop profesional, nu acelea cari urmăreau scopul filosofico-mistic, devenit politic în cele din urmă.

Dealtfel, secta ceeasta diabolică a Francmasoneriei în perfidia ce o caracterizează, știe întotdeauna să îmbrace forme cari n'ar da nimic și nimănu de bănuț.

Nu sunt așa toate sectele religioase de astăzi cari sub masca creștinismului refuză serviciul militar spunând că acesta nu este decât o școală unde se învață să omori oamenii?

Nu-l'asa că aceste secte religioase și creștine de sursă jidănească ne pun înaintea cuvintele sfinte ale acelula pe cari l'au răstignit pe cruce: «Iubește pe aproapele tău ca pe tine însuși» numai ca să nu mai avem atăta ură pe poporul „ales”?

Intâiu: mă vo'u face frate cu oricine vreți, numai cu jidanul și cu dracul, nu.

Și-al doilea: poate să fie popor „ales” de 99 de ori, dar să fie ales în țara și pe pământul lui. Pământul acesta nu este nici pentru mișel, nici pentru conspirator, nici pentru parazit și într'un timp foarte apropiat vom ști și că curățim neghi-na jidovească parazită din lanurile de grâu ale României.

Sectele acestora religioase, ne vorbesc într'adevăr despre Hristos, dar cine mai poate crede astăzi că oficiara lor n'a fost decât tot atelulur jidano-caba-

lo-mason?

Așa s'a întâmplat și cu reforma lui Luther, Trebuia oare ca Francmasoneria, grație luteranismului, să lucreze la dezagregarea sufletului creștinesc? Desigur.

Mai ales că «perfidia» era cea mai mare dintre calitățile ei, trebuia s'o facă.

Catolicismul era foarte puternic și din cauza lui secta drăcească nu putea să ia mare avânt.

Reforma luterană a fost susținută și propagată cu toată energia de care mai dispunea cel mai nesuferit dintre toate popoarele pământului, împreună cu cozile de topor, masonii.

Șefii protestanți din Anglia erau încurajați de lojile masonice pentru a lupta contra catolicismului 2).

Să fi fost oare Luther mason? Oare să fi luat reforma naștere în hrubele masonice?

Nu se știe precis, dar se poate confirma. Insuși un jidan, A. Weil a spus: „Orice catolic, care devine protestant, face un pas către iudaism” 3).

Aceasta se mai confirmă și prin faptul că la revoluția engleză, revoluție între catolicism și protestantism (luteranism), deci religioasă, triumful a fost de partea protestantismului ce

era conpus de fr. mas. Cromwell (care făcea parte din ordinul Rose-Croix).

(va urma)

- 1) Francmasoneria de C. Nicolau.
- 2) A se vedea «Francmasoneria» de Ion I. N. Dăvărescu pag. 47.
- 3) Spitalul, Talmudul, Fr. Mas. de dr. N. C. Paulescu. Citat și de C. Zaslavski în Francmasonerie.

Salonul de coafură și Frizerie LA CONSTANTA S'a mutat în casa Sobados Vis-a-vis Ad-ția Financiară

Take Ionescu

(continuare din pag. 1)

copii timidi, rezervat predispus la meditațiuni (R. Ieșanu).

Cursul primar la făcut în pensionatul „Geantioni” din București. După terminarea cursului primar a fost înscris la liceul „Sf. Sava”. În 1875 T. Ionescu a publicat o revistă literară „Revistă Tinerimii”. În 1875 elevul Take Ionescu își trece cu succes examenul de bacalaureat.

Gh. Ioan totuși marele om politic, care voia să dea copiilor lui o educație aleasă și să le asigure un viitor trimite în toamna anului 1875 pe Take la Paris, pentru a urma cursurile Facultății de drept. Studentul Take Ionescu se simțea fericit în mijlocul unei civilizații latine în mijlocul unei culturi care avea să dea României pe cel mai mare am al epocii.

La Paris studiază istoria și instituțiile poporului francez, la parte la ședințele parlamentului, asculta conferințele marilor oratori, asista la ședințele solemne ale Academiei franceze, audiază prelegerile profesorilor iluștri, francezi și streini, se pătrunde de cultura occidentului, își dă seama că poartă pe umeri destinul unui popor.

La 1881 își trece teza de doctorat „De la condition de l'enfant naturel dans la législation romaine” înfățișând ultimul cuvânt al științei juridice asupra capitolului despre copiii naturali.

De viața acestui mare om se leagă cele mai mari evenimente politice, nu a fost act cât de neînsemnat pentru viața poporului nostru la care Take Ionescu să nu ia parte, să nu își spună ultimul cuvânt: Chestiunea Transilvaniei și a Dobrogei, convenția consulară cu Germania, Răscoalele țărănești din 1888 când luând cuvântul în Camera a spus că datoria tuturor partidelor este acela

sa îmbunătățească soarta țaranului.

Take Ionescu s'a interesat deapropo de situația românilor din Basarabia, tot el este acela care propune crearea unei confederații balcanice.

Rasboiul mondial l-a găsit gata pentru acțiunea mare a întregirii neamului.

El a spus că „Generației noastre i-a fost hărăzit să scrie epopeea neamului românesc.

Maria Gradin

Aviz

Domnii Societari ai Cooperativei de aprovizionare și consum „Proleștii” sunt invitați a se prezenta la sediul cooperativei în str. Gh. Dobrescu No. 18, pentru a-și ridica dividendele cuvenite la capital și primele de consum, acordate din beneficiul anului 1935 la cumpărăturile făcute din magazinul cooperativei.

Președinte

(ss) Provian

Impunătoarea întrunire a tineretului „Valah” ploestean

(continuare din pag. 1-2)

alături de d-ilor.

Vorbesc apoi d-nii:

TITI RADULESCU în numele tineretului din suburbia Sf. Vasile asigură pe conducătorii că vor fi gata ori când să ia parte la lupta cea mare.

Aduce omagii zărelor Universul, Porunca Vremii, Curentului reprezentat prin d. Vătășoiu și Gazetei Ploestilor pentru concursul ce da curentului naționalist.

Nicu Simionescu președintele tineretului „Valah” din Prahova, printr'o frumoasă cuvântare vorbește de eulanul de care este cuprins tineretul spunând că ei nu vor putea suferi jug strein, nicidecum jidovesc.

Stelian Zamfirescu secretar g-ral al organizației spune că această masă comună a fost organizată în scopul de a lua contact intim între tineret și bătrani, sudându-se astfel legăturile între aceste două generații spre a se putea prezenta ca un munte de granit în fața celor ce vor să distrugă țara.

Au mai vorbit d-nii: av. Popescu Gruia, vice președintele organizației, Tănase

Drăghici, din partea tinerilor muncitori, Gheorghita Niculescu, din partea suburbiei Sf. Dumitru, d. prof. Gheorghiu, vice președinte al organizației, etc.

Ca încheiere d. av. Gr. Ivăncianu președintele organizației de Prahova a Frontului Românesc mulțumește tineretului pentru frumoasele clipe ce i le-au procurat prin această masă comună luând cu satisfacție act de bazele solide pe care este organizat tineretul declarând că dacă d-sa sau vreunul din actualii conducători nu dau deplină satisfacție în locul cel ocupat imediat va ceda locurile celor merituoși.

Masa la sfârșit într'o caldă atmosferă de camaraderie la ora 12 noaptea.

A. Pant.

Predau avantajos chioșcul ziare centrul principal al orașului, grădina primăriei în fața restaurantului „Visarion”. Adresați Ion Dradu, cărciumă, str. Bărcănești Nr. 72.

O statuie lui Take Ionescu

Intimosul român d. Nic. M. Părvulescu, falnicul decan al baroului avocaților de Prahova, a luat inițiativa pentru ridicarea în Ploști unei statui marelui și nemuritorului român Take Ionescu.

Tot din inițiativa d. decan Părvulescu pe zidul casei în care s'a născut Take Ionescu (în prezent casa d. av. Gheorghiu Râmnicănu din plața Cuza Vodă) se află bătută o placă de marmură comemorativă.

Statuia se va ridica prin ajutorul subscripției publice naționale.

La Magazinul

„METEOR”

I. Constantinescu—str. Cojocari No. 9

Biciclete, Mașini de cusut, Patefoane, Primuse, Piese de schimb articole de sport

Atelier special pentru reparațiuni

LA

Ospătăria Comunală

In Palatul Halilor Centrale

Bodegă și restaurant — Prețuri moderate

In timpul vacanței

Vizitați!

HOTELUL Palace - Sinaia

Confort ultra-modern

Reșnești din vreme camere pentru sezonul de vară

VIZITAȚI ELEGANTUL BAR Maxim Zig-Zag

Str. Unirii — PLOESTI

Un elev al

Școlii Pregătitoare de Ofițeri de Rezervă se impușcă din imprudență

O nenorocire s'a întâmplat joi seara în orașul nostru.

Caporalul Constantin Filipescu din Ploști str. Roșiori, ce face serviciul militar la școala pregătitoare de ofițeri de rezervă din orașul nostru venind dela câmpul de tragere a voit sa-și curețe arma.

Uitând că este încărcată a apăsat pe trăgaci și arma luat foc, glonte zdrobindu-l obrazul stâng și provocându-i rani la ochi și tâmplă. În stare disperată a fost transportat la spitalul militar după ce primul ajutor i-a dăduse d. medic al școlii capitan Spirescu.

Oribila crimă din Str. Barbu Știrbei

Criminalul împlântă de 5 ori cuțitul în pieptul victimei

O săbătească tentativă de asasinat s'a săvârșit astăzi înainte de amiază în orașul nostru.

Individul Daica Iosif originar din Odorhei, domiciliat în Ploști str. Barbu Știrbei nr. 34 a dat mai multe lovituri de cuțit în pieptul unui vecin al său anume Nicolae Ionescu din aceeaș

stradă domiciliat la nr. 50, din motive necunoscute încă.

Victima în stare disperată a fost transportată la spitalul Boldescu iar criminalul arestat.

Din cauza hemoragiei interne provocată de lovituri, sunt foarte puține speranțe de salvare. Cazul se cercetează.